

龙卷风袭击密歇根州

3月15日,在美国密歇根州德克斯特,当地居民从被龙卷风毁坏的房屋内搬出物品。当天,密歇根州德克斯特和平克尼等地遭遇龙卷风袭击。 新华社发

# 谁敢动马岛石油 阿根廷不轻饶

阿外长称将严惩在马岛非法勘探和开采石油的英国公司,专门点到5家英公司名字

据新华社电 阿根廷外交部长黑克托尔·齐默尔曼 15日宣布,阿根廷将对在马尔维纳斯群岛(英国称福克 兰群岛)非法勘探和开采石油的英国公司采取惩罚措施。

#### "采油违反相关决议"

齐默尔曼当天在阿外交部举行的新闻发布会上说,若没有得到阿根廷的许可,在马岛及附近海域勘探和开采油气都是"非法行为",违反了联合国关于马岛问题的相关决议。阿政府将对所有介入马岛油气开采的英国公司展开"民事、行政和司法行动"。

齐默尔曼专门点到5家 英国公司的名字,包括3家石 油公司、一家提供后勤支援 的公司和一家金融审计服务 公司。他说,这些公司正在 阿领海进行非法商业活动, 他们将为此承担责任,其投 资也将面临风险。

他强调,阿根廷已建立 由能源国务秘书处、联邦公 共收入管理局和联邦法院人 员组成的法律专家小组,准 备通过外交和法律途径对上 述公司采取惩罚措施。

#### "谈判解决争端"

齐默尔曼当天再次呼吁 英国履行联合国大会相关决议,通过同阿根廷进行和平 谈判解决马岛争端。针对阿 根廷政府的表态,英国外交 部发言人回应说,在马岛海 域勘探和开采油气资源是合 法商业行为,英国政府支持 马岛当局发展能源产业的 计划。

今年是马岛战争爆发30周年,阿根廷和英国近期围绕马岛主权的争端持续升温。2月27日,阿南方火地岛省政府拒绝一艘英国邮轮在当地港口停靠。28日,阿根廷工业部长德沃拉·希奥尔希要求大型企业停止从英国进口商品和原材料。

英阿两国在马岛主权归属问题上一直存有争议。1982年,两国因马岛主权归属问题爆发战争,最后以英国胜利告终。此后,阿根廷一直没有放弃对马岛主权的要求,英国则坚持拒绝就马岛主权问题与阿根廷谈判。

─ ■ 相关新闻

英国投资服务机构出具研究报告

### 马岛海域蕴藏10亿桶石油

英国投资服务机构爱迪生投资研究公司日前出具的一份研究报告表明,阿根廷和英国有主权争议的马尔维纳斯群岛(英国称福克兰群岛)海域潜在石油蕴藏量数以十亿桶计,可实现大约1800亿美元税收。

该报告中称,英方划 定的马岛专属经济区海域 内原油资源丰富,其中最 大的"洛利戈"油田蕴藏量 预计超过47亿桶。相比 之下,英国北海过去11年 发现的最大油田预计蕴藏量仅为3亿桶。

多家英国企业打算参与开采4座主要油田。总部位于英国索尔兹伯里的一家勘探企业预测,开采难度较低的"海狮"油田20年内可开采4.48亿桶原油。

一些石油和天然气 行业分析师推算,石油和 天然气开采将为马岛当 地带来大约1760亿美元 稳收。

(钟合)

## 奥勇士2.18万米高空完成自由坠落

鲍姆加特纳下落最高时速达586.4公里,自由坠落大约3分43秒后打开降落伞

奥地利高空跳伞运动员费利克斯·鲍姆加特纳15日从美国新墨西哥州2.18万米高空纵身跳下,成功完成第一次试跳。不久的将来,他将从3.65万米高空跳下,挑战包括"最高海拔自由落体运动"在内的多项世界纪录。

这项挑战计划的发言人 特里什·梅达伦说,鲍姆加特 纳当天乘坐氦气球升至2.18 万米高空,随后纵身从气球 吊篮中跃下,平安着陆。鲍姆加特纳下落的最高时速达 到586.4公里,自由坠落大约 3分43秒后,打开降落伞,整个下降过程持续8分8秒。

鲍姆加特纳是人类历史 上能从这一高度跳伞并安全 着陆的第三人。

从2万米跳伞说起来容易,做起来危险重重。普通客机的飞行高度约为9000米,曾经辉煌一时的"协和"飞机巡航高度也只有1.8万米。2万米高空温度极低,鲍姆加特纳面临缺氧、出现幻觉等多重风险。他身穿加压外套,背负氧气装置。设备的任何破损或故障都可能

导致灾难性的后果。如果减 压服气密性出现问题,可能 导致血液汽化。

第一次试跳成功后,鲍姆加特纳计划在今年7月至10月初之间尝试第二次试跳,挑战2.7万米新高度,然后是挑战3.65万米的全新世界纪录。

当前世界纪录由美国军人乔·基廷杰 1960 年创造,那时,他从升至3.1万米的气球吊篮中跳下。如今,基廷杰已是83岁高龄的老人,为鲍姆加特纳的挑战计划担任顾问。 **荆晶(新华社专稿)** 



3月15日, 鲍姆加特纳的整个下降过程持续8分8秒。

## 国际速步

### 以外长访华 赞中国实力

本报讯 (记者冯中 豪 实习生韩旭明)3月16 日,以色列副总理兼外交 部长阿维格多•利伯曼访 华并召开新闻发布会时 表示,以色列一直将中国 作为重要的战略合作伙 。"中国作为一个正在 崛起的大国,在国际领域 拥有巨大的实力。与中 国对话,阐述清楚以色列 在区域问题上的立场很 重要, 这也会讲一步促讲 以中两国各个领域的经贸合作。"论及巴以问题, 利伯曼称,过去一年内, 诸如埃及,突尼斯,叙利 亚,利比亚等阿拉伯国家 动乱的根源是贫穷。巴 以问题也有这方面的难 题,以色列希望讲行谈 话。利伯曼此次访华还 将走访成都与上海,一是 因为以色列商人在这两 个城市表现活跃;二是因 为二战时期中国政府与 人民在上海拯救庇护了 很多犹太人,以色列将在 高科技和信息通讯领域 与其展开合作。

# 美酝酿无烟 运动新方案

### 利比亚 重开股市

据新华社电 利比 亚15日重新开放股票市 场。这是穆阿迈尔·卡扎 菲政权遭推翻后,利比亚 股市首次开市。10家上 市企业成为利比亚重开 股市后首个交易日的焦 它们大多来自银行和 保险行业,合计市值39亿 利比亚第纳尔(约合31亿美 元)。电信、石油企业预计将 陆续跟进上市。媒体描述, 由于利比亚执政当局解除 了卡扎菲时期对外国人的 种种限制,首个交易日交易 "活跃"。按德新社的说法, 执政当局正着眼将利比亚 打造为地区金融中心。